

**ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Пискарева Михаила Валерьевича**

**«Периодическая кататония в клиническом пространстве шизофрении и расстройств шизофренического спектра», представленной к защите на**

**соискание ученой степени кандидата медицинских наук по**

**специальности 3.1.17 – «Психиатрия и наркология» (медицинские науки)**

Актуальность темы диссертационного исследования М.В. Пискарева определяется неопределенностью в вопросах психопатологической и клинической квалификации приступов и формирующихся после них ремиссий при периодической кататонии, а также подбора оптимальных стратегий фармакотерапии. В том числе, несмотря на достигнутые к настоящему моменту развития психиатрии результаты, единая типология приступов периодической кататонии до сих пор отсутствует.

В диссертационном исследовании М.В. Пискарева приводится обладающая научной новизной типология приступов периодической кататонии, разработанная на базе учета как психопатологической структуры двигательных расстройств, так и тяжести моторных симптомокомплексов. Несомненной заслугой автора является разработка типологии ремиссий при периодической кататонии, впервые учитывающая постприступные состояния, реализующиеся за счет участия динамики расстройств личности. Благодаря избранному автором комплексному подходу к исследованию (использование, наравне с клиническим и психометрическим методом, данных параклинических исследований), разработанные типологии приступов и ремиссий при периодической кататонии соответствуют современным требованиям к достоверности, валидности и оригинальности.

Не вызывает сомнений практическая значимость результатов диссертационного исследования М.В. Пискарева не только на уровне диагностического процесса, но также на уровне терапевтических интервенций – в частности, за счет решение важной для лечебной практики проблемы преодоления фармакологической резистентности рассматриваемых состояний.

Диссертационная работа написана грамотным научным языком, представленные выводы достоверны и обоснованы. Замечания по существу работы отсутствуют. Результаты диссертационного исследования в полной мере отражены в 6 научных публикациях, 5 из которых в журналах, рецензируемых ВАК.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация Пискарева Михаила Валерьевича является научной квалификационной работой, в которой содержится решение задачи типологической дифференциации кататонических симптомокомплексов при шизофрении и расстройствах шизофренического спектра, имеющей существенное значение для психиатрической науки.

Диссертация полностью соответствует требованиям п.9 и п.10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842 с учетом изменений Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 №335 «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней» и с учетом изменений Постановления Правительства РФ от 20.03.2021 №426 «О внесении изменений в акты Правительства Российской Федерации», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.17 – «Психиатрия и наркология» (медицинские науки).

**Директор клиники пограничных состояний,  
заведующий кафедрой психиатрии, психотерапии  
и медицинской психологии**

**Ставропольского государственного  
медицинского университета**

**Министерства здравоохранения РФ**

**Заслуженный врач РФ,  
доктор медицинских наук**

**по специальности 3.1.17 – «Психиатрия и наркология»,**

**профессор**

**25.04.2024 г.**

  
**Боев Игорь Викторович**

**Подпись доктора медицинских наук, профессора И.В. Боева заверяю**

**Ученый секретарь ученого совета ФГБОУ ВО «Ставропольского государственного медицинского университета» (СГМУ) Министерства Здравоохранения Российской Федерации, д.м.н., профессор**

  
**Климов Леонид Яковлевич**

Адрес: 355017, Российская Федерация, Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Мира, 310

Телефон: (8652) 35-23-31

E-mail: postmaster@stgmu.ru